

dinovič-Koroščeva vlada, že ni bil ta zdravi pojav po volji nekaterim slovenskim politikom, ki so že davno generali brez armade. Da bi se ta brezpomembna politična gospoda še obdala s štabom pristašev iz raznih taborov in vetrov, je osnovala po vzgledu po drugih državah tudi v Sloveniji Ljudsko fronto. Sestavili so odbor, kateremu so postavili na čelo bivšega samostojnega demokrata g. dr. Vekoslava Kukovca iz Maribora. Pridružili so se nekateri socialisti in nekaj dr. Mačkove gospode. Slovenski ljudski frontaši so se hoteli nasloniti na dr. Mačka, pa so se hudo urezali. Dr. Maček je odločen nasprotnik Ljudske fronte in seve tudi socialistov. V dr. Kukovčevem odboru je prišlo sedaj do razkola. Poslanec dr. Dobovišek in bivši prosvetni šef v Sloveniji dr. Lončar, bivši socialistični poslanec, sta začela kot pristaša dr. Mačka organizirati posebno kmečko gibanje, za kar ju je pooblastil dr. Maček. Slovenska ljudska fronta se je po tem razkroju skrčila na najožji krog dr. Kukovčevih prijateljev, ki so povsem osamljeni in napovedujejo v svojem glasilu »Neodvisnost« novi grupaciji Dobovišek — Lončarjevega kmečkega gibanja žalosten konec. Pametni Slovenci sedaj vemo: dr. Kukovčeva Ljudska fronta že ni nič obetala, ko je pričela životariti, sedaj po razkolu pa bo zaspala z mariborsko »Neodvisnostjo« vred.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Prijateljske zveze med balkanskimi državami na vidiku. Prijateljsko pobotanje med Italijo in Jugoslavijo je sprožilo celo vrsto pogodb, ki bodo v kratkem sklenjene in bodo osigurale mir v osrednji Evropi. Pogodba med Italijo in Romunijo je že gotova, pripravljajo se sporazum med Romunijo ter Bolgarijo in med Jugoslavijo in Madžarsko. Zbližali se bosta Bolgarija in Grčija, med katerima je carinska vojna že zaključena in se bodo poravnala še tudi vsa politična nesoglasja. Grčija skuša doseči še pogodbo z Albanijo.

Italijanski zunanji minister v Albaniji. Italijanski zunanji minister grof Ciano je v minulem tednu obiskal albansko prestolico Tirano, kjer je imel važne razgovore z albanskim kraljem Zogom. Ciano vemu obisku Albanije, ki je sledil neposredno sklenitvi italijansko-jugoslovanskemu sporazumu, pripisujejo za Jugoslavijo največji pomen. Meja med Jugoslavijo in Italijo ni več ogrožena in sedaj po obisku Ciana v Tirani tudi meja med Albanijo in Jugoslavijo ne predstavlja več nevarnosti, da bi tam mogel kdo Jugoslaviji v primeru kakšnega spora na zapadu skočiti v bok.

Ozadje Göringovega obiska v Rimu. — Zadnji teden se je mudil v Rimu pri Mussoliniju pruski ministrski predsednik Göring. Tokratni Göringov obisk bo baje sprožil celo vrsto pomembnih sestankov italijanskih in nemških državnikov. Že prve dni maja namerja korake v Rim nemški zunanji minister Neurath. Ako bodo razgovori od 3. do 5. maja potekali ugodno, bo ob tej priliki določen tudi rok in kraj Mussolinijevega sestanka s Hitlerjem. — Dne 9. maja, ko bodo slavili v Rimu drugo obletnico proglasitve italijanskega imperija po zmagi nad Abesin-

ci, je napovedan obisk nemškega vojnega ministra generala Blomberga. Ob tej priliki bi naj došlo do vojaške zveze med Italijo in Nemčijo.

Nadaljni razvoj španske državljanske vojne. Že zadnjič smo poročali, da je pozornost v Španiji obrnjena na severno fronto, kjer so se lotile nacionalne čete generala Molle ofenzive proti Baskom, kojih prestolno mesto je Bilbao na severu ob morju. Francov general Molla je pripravil proti Baskom tri tedne ofenzivo, ki je rodila popoln uspeh. Posrečilo se mu je z najmodernejšimi topovi in s težkimi bombnimi letali zlomiti glavno baskovsko fronto ter se polastiti najvažnejših postojank, odkoder mu je sedaj omogočeno prodiranje proti Bilbao. Po padcu Duranga in Eibara so bile baskovske čete

prisiljene k umiku, ki se je pretvoril v popoln pobeg. Avtonomna baskiška vlada je sporočila 28. IV. rdeči vladi v Valenciji, da bo morala prepustiti celo baskiško pokrajino nacionalistom. Mollova ofenziva proti Baskom je zahtevala 19 tisoč mrtvih. — Število neposrednih vojnih žrtev na španskih frontah je s tem naraslo že nad 100.000, pri čemer niso vštete žrtve obstreljevanja in bombardiranja mest v zaledju, kjer je število smrtnih žrtev doseglo prav tako pretresljivo višino. Nacionalisti cenijo število smrtnih žrtev državljanske vojne v zaledju skupno z onimi, ki so bili obsojeni na smrt od naglih sodišč, na okrog 200 tisoč. Potemtakem je državljanska vojna v Španiji zahtevala do sedaj že nad 300 tisoč smrtnih žrtev.



MISIJSKI TEDEN V GROBLJAH

V Misijonišču v Grobljah pri Domžalah se bo vršil od 13. do 20. junija Misijonski teden združen z Misijonskim kongresom za vso Slovenijo.

Prireditve Misijonskega tedna v Grobljah se delijo v dva dela: Skozi ves teden bo v lepih in prostornih dvoranah Društvenega doma odprta misijonska razstava, ki bo nazorno kazala misijonsko delo, ki ga vrše misijonarji v Afriki, Indiji in na Kitajskem. Pri razstavi bodo sodelovali tudi o. jezuiti s svojimi krasnimi indijskimi zbirkami. Del razstave bo posvečen misijonskemu tisku. Posebno skrbno bo razstavljeno, kar je v zvezi z našimi slovenskimi misijonarji. V posebni sobi bodo razstavljeni spomini na največjega slovenskega misijonarja, škofa Friderika Baraga. Obiskovalci razstave si bodo mogli ogledati zanimiv misijonski film, posnet v Afriki. Na sporedu je tudi več skriptičnih predavanj. Tudi Misijonska tiskarna bo morda nekatere zanimala.

Vnedeljo 20. junija se bo vršil kot zaključek Misijonskega tedna velik Misijonski kongres za vso Slovenijo. Kdor le more, naj se ga udeleži! Če gremo radi na razne druge prireditve in kongrese, smatramo za svoje častno dolžnost, da se udeležimo tudi Misijonskega kongresa. Spored je sledeč: ob 9. sprejem prevz. gg. škofov, ob 10. sv. maša nadškofa dr. A. Jegliča na prostem. Govoril bo eden izmed navzočih škofov. Po sv. maši bo veliko misijonske zborovanje, pri katerem bo nastopilo več odličnih govornikov. Ob tej priliki se bomo spomnili posebno škofa Friderika Baraga in njegove svetniške zadeve. Letos praznujemo ravno stoletnico, odkar se je kot misijonar prvič vrnil v domovino, da zbudi zanimanje za svoje misijone v domovini. Popoldne ob dveh bodo pete litanije s slovesno zaobljubo Kristusu, da hoče slovenski narod za naprej še vneteje delati za misijone. Nato bo slavnostna igra na prostem »Naša apostola«, ki je doživela lani ob Slomškovihih dnevih v Mariboru tako lep uspeh.

Mislimo, da je Misijonišče v Grobljah najbolj primeren kraj za take prireditve, saj je to zavod za vzgojo misijonarjev in tam izhajajo Katoliški misijoni, ki so glasiloslovenskega misijonstva.

Bogoslovec-mučenik. V francoskem mestu Lyonu izhajajoči list »Le Nouvelliste« poroča o strahovitem zločinu, ki so ga izvršili španski komunisti in anarhisti v španskem mestu Lerida (v Kataloniji). Ujeli so nekega bogoslovca, ki je bil doma iz Barbastra, ter izvedli proti njemu celo sodnijsko razpravo, kakor je bila izvršena proti Zveličarju. Na velikem trgu se je zbralo vse mestno prebivalstvo. Eden izmed komunističnih anarhistov je imel vlogo Poncija Pilata, ki je stavil vprašanja, vodil razpravo ter si je umil roke, ko je nahujskana druhal zahtevala smrt bogoslovca. Mladenica-bogoslovca so pribili na križ. Med strašnimi mukami, ki jih je trpel, so njegove umirajoče ustnice še dahnile besede: »Iz ljubezni do tebe, križani Zveličar, in za Španijo!« »Osservatore Romano« (vaticanski list), ki poroča o tem strašnem zločinu, dostavlja temu poročilo: »Skupina komunistično-anarhističnih sodnikov ni pomislila, da je s svojim brezbožnim zasmehovanjem trpljenja in smrti Jezusove dala povod za zavestno izraženo globoko vero mladega semeniščana in obenem dokaz, da je Golgota še vedno živa. Španski inkvizitorji niso mogli napisati lepše strani v slavo svete cerkve, kot je živa vera, ki jo je ta mladenič izrazil do svojega Odrešenika. Ime tega mladeniča, ki se je v neskončnih mukah na križu spomnil Španije, ki te dni trpi takšne muke za vero in domovino, ne bo nikdar umrlo med španskim narodom in po vsem katoliškem svetu. Ono bo ostalo večno živi spomenik in dokaz za resnico evangelija, iz katerega edino izvira blagoslov in rešitev za človeštvo!

Kako prikladna je spoved. Spoved, kakor se opravlja v katoliški cerkvi, je božja ustanova. Že iz tega sledi njena popolna skladnost s človeško naravo. Ker pa se napuh ustavlja izpovedanju grehov, mnogoteri spoved napadajo kot nasilnost nad dušo in vestjo. S temi besedami je obsodil spoved Martin Luther, ustanovitelj protestantizma. Nekateri sodobni protestantovski duhovniki pa so uvideli, da je Luther z odpravo zakramentalne spovedi napravil veliko napako ter je oropal dušno pastirstvo najboljšega sredstva na pomirjenje človeka z Bogom in na pomirjenje lastne vesti. Zato nekateri protestantovski duhovniki priporočajo vsaj prostovoljno spoved. Tudi nekateri med židi začnajo uvidevati koristnost spovedi. Tako je nedavno v Chicagu (v Zedinjenih državah Sev. Amerike) židovski rabinec (du-

hovnik) F. M. Isserman na nekem zborovanju poudaril, da so dušeslovci šele zdaj prišli na to, da zelo blagodejno vpliva na človeško dušo, ako se komu nudi prilika, da se more izpovedati človeških slabosti in grehov. To pa vrši katoliška cerkev že dolga stoletja z ustanovo spovedi, kar je bilo doslej predmet tolike kritike ter se je žigosalo kot obrabljeno praznovrstvo. Kadar strast molči in govori trezni razum, človek lahko vidi prikladnost božjih ustanov.

Procesija molči. Ni navada, da bi se procesija vršila v molku. Med procesijo se moli in poje in ob gotovih prilikah tudi muzicira. V Holandiji pa je drugače. Tam-

kaj so javne procesije prepovedane. Če se vršijo, so brez duhovnika, brez zastav, brez glasnih molitev. Tako so v noči od 7. do 8. marca katoličani v Amsterdamu imeli svojo uobičajeno procesijo. Prisostvovalo ji je okoli 100.000 ljudi. Vse se je vršilo brez hrupa in bučnosti, v največji tihoti. In vendar je procesija napravila največji vtis. Prisotnost in udeležba več tisočev mož je veličastno učinkovala. Glasne molitve ni bilo, pač pa so udeleženci tiho molili na vnaprej določeni namen: da bi izginil komunizem in novodobno poganstvo iz Holandije. Zjutraj pa so udeleženci pristopili k mizi Gospodovi.

bad, koncertni vodja Glasbene Matice ter upokojeni ravnatelj državnega konservatorija. Blagopokojni je bil eden najzaslužnejših mož za slovensko pesem. Ostani mu ohranjen časten in hvaležen spomin!

Za doktorja prava je bil proglašen na ljubljanskem vseučilišču g. Ciril Žebot, sin mariborskega podžupana in bivšega poslanca. Naše čestitke!

Poroka. Poročila sta se 19. aprila v fari Sv. Petra in Pavla v Ptujju Orešnik Franc, posestnik v Sp. Radvanju, in Petrovič Marija, posestniška hčerka iz Podvinc pri Ptujju. Nevesta je sodelovala pri vseh prosvetnih prireditvah, nastopih in pri igrah. Priča ženina je bil Turk Franc, posestnik, nevestina pa Petrovič Tomo, sodni uradnik v Mariboru. Naše čestitke!

Nesreče.

Splašen konj. Dne 27. aprila je pridirjal v Mariboru iz Vetrinjske ulice na Glavni trg splašeni konj s kmečkim vozom. Konj se je na Glavnem trgu zaletel v mestni avtobus, razbil stranski luči ter nato zdirjal proti Veliki kavarni. Službujoči stražnik je skočil konju v vajeti in ga ustavil. Pri tem je konj padel in obležal na pločniku. Prišel je lastnik konja ter odpeljal konja zopet v hlev v Vetrinjsko ulico. Že preje pa je konj razvil v izložbeno okno Kirbiševe mesarije v Vetrinjski ulici ter povzročil škodo nad 500 Din, škoda pri avtobusu pa znaša okoli 1500 Din.

Na tračnicah ga zadela kap. Pri postaji Vuhrad-Marenberg je opravljal pri zidavi hiše razna dela Ivan Kurej, ki je hodil po materialu preko proge, na kateri ga je zadela kap, da je obležal mrtev na tračnicah. Ljudje so ga našli mrtvega in so ga prepeljali v marenberško mrtvašnico.

Po neprevidnosti zažgal gospodarsko poslopje. K posestniku Martinu Veganu na Bregu pri Ptujju je prišel brez gospodarjevega dovoljenja prenočevati na škedenj Ivan Klakovčar, 47 letni delavec brez stalnega bivališča iz Dol pri Brežicah. Vegan je čul, da hodi nekdo po škedenju in je šel pogledat, kdo da je. Klakovčar ni imel pri sebi nobenega izkaza, kedro in kaj da je, radi tega je odstranil Veganov sin lestvo, da bi lahko klatežu drugo jutro izprašal vest. Krog 2. ure čez polnoč je opazil Veganov sin, da je gospodarsko poslopje v objemu ognja. Zbudil je domače in baš tedaj je zbežal iz gorečega poslopja bolj slaboumni Klakovčar, katerega so opečenega prijeli orožniki in so ga oddali v ptujsko bolnico. Priznal je, da si je v noči prižigal cigareto, vžigalica mu je padla v slamo in zanetila ogenj.



Ker ni bilo lestve, je moral skočiti s škeďnja, da si je opečen rešil življenje. V kolikih slučajih so brezposelni potepuhi — vzrok požarnih nesreč!

Avtomobilska nesreča. V Dobrteši vasi pri Sv. Petru v Savinjski dolini sta se zaletela na ovinku osebna avtomobila eden v drugega. Nesreča ni zahtevala nobene človeške žrtve. Hudo poškodovan je bil avto ljubljanskega trgovca Alojzija Dularja, ki se je pri nezgodi sam poškodoval roko.

Avto zlomil otroku nogo. V Stojncih pri Ptujju se je zaletel v osebni avto šestletni Mirko Rožmarin, sinko posestnice. Vozač je potegnil v očigled nesreči vse zavore, kljub temu si je zlomil fantiček pri padcu levo nogo.

Smrtna nesreča zvestega hlapca. Anton Belej, 68 letni hlapec, ki je služil že 40 let zvesto pri posestniku Jovanu v Turju v župniji Dol pri Hrastniku, je padel s kozoľca 4 m globoko in je obležal mrtev.

Nemškega državljana zadela v vlakcu srčna kap. Nemškega državljana Hermanna Rosenberg je zadela srčna kap v vlakcu med postajama Brežice in Vičem-Krško. Rosenberg je bil namenjen k svojemu prijatelju v Meran na Tirolskem in nato v Argentino v Južno Ameriko.

Smrtna prometna nesreča. Rači trčena z avtomobilom se je prevrnil pri Radečah pri Zidanem mostu več s 57 letnim posestnikom in mesarjem Francem Kukec. Kukec je dobil pri padcu tako hude poškodbe, da jim je podlegel v bolnici.

Koncem aprila zmrznil. Dne 28. aprila je našla ženska iz Topola na Kranjskem, ko je šla domov z Bloške police čez Pečnik, zmrznjenega 78letnega Andrejevca z Gore. Starček je kupil kravo na Bloški polici in jo je gnal 28. aprila popoldne proti domu. Med potjo mu je postalo slabo. Sedel je, da bi se odpočil, zadela ga je smrt in v noči je radi mraza v aprilskem snegu zmrznil.

POSLEDICE ZADNJIH NALIVOV

Dva plaza na železniški progi

Zadnji dolgočasni in hudi nalivi so sprožili več zemeljskih plazov, ki so napravili na železnicah, cestah ter tudi zasebnikom precej škode.

Dne 27. aprila se je udril zemeljski plaz na železniško progo med postajama Kresnice in Litija. Proga je bila toliko zasuta, da je bil promet čisto prekinjen za dve uri, več ur pa je tekel samo po enem tiru. Omenjenemu plazu je sledil 28. aprila krog poldne drugi na znanem odseku med Zagorjem in Savo. Radi vijugaste proge je zapazil strojevodja osebnega vlaka, ki



Osebne vesti.

PO NAD 30LETNI SLUŽBI PRI »SLOVENSKEM GOSPODARJU« V POKOJ.

Kot strojni stavec se je poslovil zadnjo soboto od »Slov. gospodarja« g. Karl Stržina, kojega življenje je bilo nad 30 let v najožjih stikih z našim listom. G. Stržina je stopil v pokoj in je prepustil delo pri stavnem stroju nasledniku. Ob slovesu zaslužnega, požrtvovalno delavnega in Cirilovi tiskarni vdanega stavca se mu zahvaljuje »Slov. gospodar« za trud in delo, katerega je imel z njim v dolgi dobi nad 30 let.

G. Stržina najboljše ve, kako se je naš podeželski vodilni list na Slov. štajerskem uspešno boril v predvojni dobi za slovenske pravice, katere sta teptala nemštvo in nemškutarstvo.

V težkem vojnem času je bil g. Stržina z vsemi močmi na delu skoraj noč in dan, da sta lahko redno izhajala »Straža« ter »Slovenski gospodar«, ki sta bodrila štajerske Slovence, da niso obupali zaradi ovaduštva, vojnih žrtev in izžemanja od strani rekvizicij.

G. Stržina je s »Slov. gospodarjem« doživel junaško dobo majniške deklaracije, rojstvo, razvoj in razrast Jugoslavije do današnjih dni pod Stojadinovič-Koroščevo vlado, pod katero uživa naša nova država največji ugled v zunanem svetu.

V nad 30letnem službovanju v Cirilovi tiskarni je bil naš Stržina tudi v prostem času pridno na delu za obči blagor bližnjega.

Za njegovo dolgoletno nacionalno delo ga je odlikoval kralj z redom Sv. Save in njegova ožja domovina na Pobrežju pri Mariboru mu je izkazala malodane enoglasno zaupanje s tem, da ga je pri zadnjih svobodnih volitvah v tretje izvolila za svojega župana.

Ob slovesu od stavnega stroja »Slov. gospodarja« mu kliče glasnik in duševni voditelj slovenskih štajercev: Uživaj zasluženi pokoj v zdravju in zadovolju ter ostani še tudi znanprej vnet delavec na narodnogospodarskem in političnem polju v dobrobit občine Pobrežje, ki te je tretjič pozvala z ogromno večino na vodilno mesto!

Smrt za slovensko glasbo zaslužnega moža. V Ljubljani je podlegel v starosti nad 70 let posledicam kapi g. Matej Hu-